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8. Wartość bezwzględna, potęgowanie i pierwiastkowanie
liczb rzeczywistych.

98. Uprościć wyrażenie √
n−40

√
n+400 .

99. Rozwiązać równanie
|x−5|+ |x+7|= 12 .

100. Która z liczb jest większa

a)
8444

1717
czy

16333

1917
?

b)
17667

33334 +66664
czy

17666

33334
?

c) 2100! czy 999! ?

d)
(√

37−6
)666

czy
1

100100
?

e)
(9

4

)27/8

czy
(27

8

)9/4

?

101. Dowieść, że istnieje nieskończenie wiele par takich liczb wymiernych dodatnich
a< b, że ab = ba.

Uwaga: Zgodnie z obowiązującą konwencją, w napisie typu ab
c

potęgowanie wykonuje
się od góry, tzn.

ab
c

= a(bc) .

102. Uprościć wyrażenie
(
32n−22m

)
·

37∏

i=0

(
32n+i

+22m+i
)
,

gdzie
k∏

i=j

ai = aj ·aj+1 ·aj+2 ...ak .

103. Niech a= 4√2. Która z liczb jest większa

aa
aa
aa
aa
aa
aa
aa
aa

16

czy 101010
?

Pomoc dla osób dostających oczopląsu: liczba a występuje w pierwszym wyrażeniu
16 razy.
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104. Niech a= 16√2. Która z liczb jest większa

a256 czy 256a ?

105. Uporządkować następujące liczby w kolejności rosnącej

a=
(
5−
√

37
)2008

b=
(
6−
√

37
)2009

c=
(
7−
√

73
)2011

d=
(
9−
√

73
)2013

106. Która z liczb jest większa 2221001

czy 1000221000

?

107. Która z liczb jest większa
(9

4

)9/4

czy 6 ?

W rozwiązaniu wolno korzystać z własności potęgowania, wolno wykonywać obliczenia
na liczbach naturalnych mniejszych od 100 oraz wolno wykorzystać równości 211 = 2048
i 37 = 2187.

108. Która z liczb jest większa 10√10 czy 1,25 ?
W rozwiązaniu wolno korzystać z własności potęgowania oraz wolno wykonywać ob-

liczenia na liczbach naturalnych mniejszych od 200.

109. Która z liczb jest większa 45√45 czy 1,08 ?
W rozwiązaniu wolno korzystać z własności potęgowania, wolno wykonywać obli-

czenia na liczbach naturalnych mniejszych od 200 oraz wolno wykorzystać równości
319 = 1 162 261 467 i 513 = 1 220 703 125.

110. Która z liczb jest większa
(25

12

)25/12

czy 5 ?

W rozwiązaniu wolno korzystać z własności potęgowania oraz wolno wykonywać ob-
liczenia na liczbach naturalnych mniejszych od 200.

111. Która z liczb jest większa 4513 czy 272 ?
W rozwiązaniu wolno korzystać z własności potęgowania oraz wolno wykonywać ob-

liczenia na liczbach naturalnych mniejszych od 300.

Zajęcia z Matematyki Elementarnej B
są współfinansowane przez Unię Europejską

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.
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